
令和4年度分評価

指定管理者の指定管理に関する評価シート

１　指定概要

施設概要 名称 放課後子どもひろばこしごえ・鎌倉市こしごえ子どもの家「かもめ」

所在地 鎌倉市腰越五丁目２番10号

名称 放課後子どもひろばにしかまくら・鎌倉市にしかまくら子どもの家「こまどり」

所在地 鎌倉市津1069番地

名称 放課後子どもひろばやまさき・鎌倉市やまさき子どもの家「めじろ」

所在地 鎌倉市山崎2456番地1

名称 放課後子どもひろばいまいずみ・鎌倉市いまいずみ子どもの家「うぐいす」

所在地 鎌倉市今泉二丁目13番1号

指定管理者 名称 シダックス大新東ヒューマンサービス株式会社

住所 東京都調布市調布ヶ丘三丁目６番地３

指定管理期間 令和２年（2020年）４月１日～令和７年（2025年）３月31日

２　評価

（１）管理運営の状況

項目 適否

開館時間、休館日等 仕様に定められた開館予定日数、開館時間は守られているか。 〇

①利用者数は適正か 〇

②業務執行体制（各業務、作業の責任者等）が明確になっているか。 〇

③業務に必要な職員数は確保されているか。 〇

④管理運営及び業務に必要な有資格者を必要数配置しているか。 〇

①利用実績に関する帳簿が作成され、適切に保管されているか。 〇

②業務日誌等の報告書、点検記録は適切に保管されているか。 〇

③生じた事故の記録は保管されているか。 〇

研修体制 計画的に研修等を実施しているか。 〇

①各報告書や事業計画書が適切に提出されているか。 〇

②緊急時の連絡体制が明確化されているか。 〇

①指定管理業務の全部、または主たる業務を第三者に再委託していないか。 〇

②市の承諾なしに、業務を第三者に委託、請け負わせていないか。 〇

③再委託先から適切に業務報告をさせるなど、再委託先の業務を適切に管理

しているか。

①利用者の平等な利用が確保されているか。 〇

②利用までの手続きが円滑に処理されているか。 〇

①利用料の徴収は適切に処理されているか。 〇

②利用料の減免の手続きは適切に処理されているか。 〇

①法定保守点検は点検内容、時期等が法令基準に基づき確実に実施されて

いるか。

②点検によって異常等が認められた場合、速やかに修繕、交換及び調整等

の適切な処置が実施されているか。

③施設、設備等が利用に支障をきたすような状況のまま放置されていないか。 〇

備品の維持管理 備品の保管及び管理は適切であるか。 〇

施設等の清掃 整理整頓及び定期的な清掃が適切に行われているか。 〇

①（夜間等）職員不在時の警備体制が明確化されているか。 〇

②不審者等に対応するためのマニュアルが整備されているか。 〇

③鍵の管理は適切に行われているか。 〇

④災害発生時のマニュアルは作成されているか。 〇

⑤災害発生等を想定した避難訓練を年2回以上実施しているか。 〇

情報管理 個人情報等の管理が適切に行われているか。 〇

評価内容

〇

危機管理等

施設等の維持管理

利用許可

利用料

再委託等

市との連絡

施設管理体制

管理運営体制

〇

〇



（２）経営の状況

資格 指定管理者の申請資格に抵触する事項はないか。 ○

収支状況 適正な経費の執行管理が行われているか。 ○

適否基準

「〇」：適切である。

「△」：概ね適切である。

「×」：適切でない。

３　利用者意向調査の結果

（１）指定管理者が行った利用者意向調査の結果

ア　調査方法　指定管理施設において、紙媒体による実施。

　　無記名にて記入のうえ、施設へ直接提出。

イ　回答者数　219人

ウ　質問項目

別紙参照。

ア．にしかまくら

・いつもいろいろなプログラムを用意してくださり、ありがとうございます。

コロナ禍にもかかわらず、色々と企画をしてくださり、関心しておりました。

以前はイベントが水曜日が多かったので参加できましたが、スイミング等で参加できない曜

日が（月・木）あるので、曜日を少し変えてやってもらえるともう少し参加できるのにと思

うことがありました。

・たくさんプログラムを実施していただいて子どももとても楽しそうに話をしてくれます。

ありがとうございます。先生方もとても親身になって接してくださっていると感じていま

す。

・楽しく通っていますので、引き続きお願いしたいです。

・安心して仕事に行けます。ありがとうございます。

・利用が不規則ですが、いつも臨機応変に対応して頂き感謝しております。今後共宜しくお

願いいたします。

・アフタースクールを利用させて頂いてます。どのように過ごしているか、見学の機会があ

ればと思います。（短時間でも）おやつ代を集金して頂いてもよいので学童のお子さんと同

じようにおやつの提供希望です。

・週に１～２回ほど利用しています。とても助かっています。いつもありがとうございま

す。

・いつも家庭的な雰囲気でご指導いただき、感謝しています。魅力的なイベントが多く、こ

れからも参加させていただければありがたいです。希望者全員が参加できると大変良いと思

います。書籍も充実していて素晴らしいと思います。

・スノードーム作りやクリスマス会とても楽しんでいました。連絡なし欠席の時も毎回確認

のお電話を頂きありがとうございます。安心して通わせることができています。突然の雨の

時に濡れて帰ってくることがあります…。置き傘の寄付などつのってほしいです。今後とも

よろしくお願いいたします。

・高学年になっても、放課後の居場所として利用できると安心。（アフターではなくて）全

希望児童に。おやつや長期休み弁当を利用できるような仕組みにしてほしい。

・家ではできない事をたくさんやっていただいているようで子供達はとても喜んでいます。

このまま続けていただけるとありがたいです。

・いつもありがとうございます。本人の問題なので仕方がないのですが、かまくらっ子利用

の際、本人が時計を見られず時間に帰れなかったり、予定時間よりも1時間以上早く出て来

てしまったりが度々あり、1年生の利用の難しさを感じています。（仕事の為不在がちで対

応できず）

①利用者意向調査の

実施内容

③調査の結果得られた

主な意見・回答

②調査の結果 別紙参照



・いつも小さなことでもご連絡をくださりありがとうございます。イベントもいつも喜んで

帰ってきています。

・いつも大変お世話になり、ありがとうございます。

親の理解不足かもしれませんが外遊びが少ないように感じました。その子の意志によるもの

もあると思いますが親も具体的な過ごし方がわからず適宜参観できる機会がもうけられると

より安心して過ごしてもらえるかなと思いました。（幼稚園がずっと外遊びだったため）

イベントもありがとうございました。楽しみにしている様子など嬉しかったです。個人的に

は制作系が増えると嬉しいです。梶原冒険遊び場のような木の制作遊びなども嬉しいです。

毎回お迎えニ行くと丁寧にその日の様子や対応を頂き本人も楽しいと言って利用させても

らっています。本人の得意なことに声かけ頂いたり親子安心して1年過ごさせて頂きまし

た。両親共に感謝しております。

・放課後の時間、預かっていただきとても助かっています。本年もよろしくお願いします。

・いつも大変助かっています。ありがとうございます。人気の本については借出し中が多い

ため、増やしてほしいそうです。おもちゃの種類も増やしてほしいそうです。

・定期的に（例えば月1～２回）習い事のようにスポーツや英語など会費制で活動を開催し

ていただけると嬉しいです。（学校で放課後に習い事が実現すると保護者としては一番安心

できるため）

・いつも楽しく通っています。もっとフレキシブルに遊びたいと話しています。中遊びも良

いみたいですが外遊びももっとできると嬉しいです。これからもよろしくお願いします。

・近所のケーキ屋レシューさんにケーキ作りを教えてもらうイベントがとか出来るなら参加

したいです。

・今まで通りよろしくお願いします。

・いつもありがとうございます。

・説明会の時に、子どもの事でいつでも相談にのりますと言って頂けたことがとても心強

かったです。実際に1学期は手厚くフォローしてくださり、様子を電話で知らせて頂けて助

かりました。いつもありがとうございます。

・いつもお世話になっております。自宅までが少し遠いので習い事の前に利用させていただ

いてます。入退室のメールでのお知らせがあることでとても安心します。ありがとうござい

ます。

・様々な経験、お友達の関わり合いを求めて通わせてます。公園では、色々な心配やトラブ

ルもありますが、大きな校庭で、先生方の目も合って思いきり遊ばせてあげられるのが嬉し

いです。親が時間を気にせず通院、外出ができるのもありがたいです。

・アフターとかまくらっ子は完全に分かれた契約形態だがもう少しいいとこ取りできれば良

いと思う。

・例えばそろばん、ダンスなどの週１等で行うクラス（習い事）のような定期的に行うクラ

スがあったら良いなと思いました。（運営上、可能なのか分かりませんがこちらに転校して

くる前の小学校の学童で習い事クラスがあり、お友達と一緒に通えて場所が校内でとても良

かったので）

・有料でも良いので、習い事（イベント）の充実をお願いしたいです。（どこかの学童？で

塾と協力しているなど、多様化されていると感じました。）駐車場を使いたいです。

親が働いていることが子のハンディとならないような社会になると良いなと思います。

・コロナ禍で難しいかとは思いますが、子供はもっと体験プログラムに参加したいと言って

いるので増やして頂けたら嬉しいです。

・いつも温かく見守ってもらえ、感謝しています。玄関を開けると季節に合わせた飾りが

飾ってあり、ホッコリします。（子供達手作りのもの）

③調査の結果得られた

主な意見・回答



イ．いまいずみ

・各イベントとても楽しみにしています。お世話になりありがとうございます。先生のご都

合や時間、定員などいろいろと考えてくださり実施されていると思います。定員や同じイベ

ントが何日間かに増えると嬉しく思います。

・いつも楽しそうに利用しているので大変助かっています。プログラムも。いろいろな体験

ができて楽しいそうです。違う学年の子に遊んでもらうこともあるようで、貴重な場所だと

思います。子どもは体を動かすことが好きな方ですが、今のところ利用中に怪我をしたこと

がないので、職員の方々が注意してくださっているのだろうと感じています。アフターで宿

題をやってきてくれることもすごくありがたいです。

・アフターの場合、帰宅後遊びに行くという選択もぜひ加えて欲しいです。

・外遊びが少なすぎる。ほとんど外に出ていない。イベントプログラムは色々やってもらえ

て良いと思いますが、定員が少ないものがあり。やりたい事ができない事が多い。もう少し

人数を増やしてほしい。また、普段の日もマンガを読むだけになってしまっているので、活

動を入れてほしい。

・いつも安心して利用させていただきありがとうございます。イベントのはずれがショック

なのでもう少し入れるといいな…と思うことがあります。でも満足です。

・申請書関連をデータでダウンロードできるようにしてほしい。

・いつも楽しいイベントをありがとうございます。

・イベントプログラムをとても楽しみにしています。バスでの遠足があった時は、特に喜ん

で楽しんで行ってくる事ができました。プログラム内で作った作品も大切に飾ったりと季節

に合うイベントがとてもいいと思います。室内でできる習い事（習字など）も一緒に学べる

とよりいいなと思います。

③調査の結果得られた

主な意見・回答

・イベントは学童やかまくらっ子に通っている子が優先だと、楽しめるなと思います。

・イベントの曜日をいろんな曜日にしてほしいです。もっと情報増えたら嬉しいです。子供

は日々楽しく通っていて、色々工夫して頂いて感謝です。

・いつも細やかに対応してくださっていて安心です。遠足に連れていって下さったことがと

ても嬉しかったです。

・お迎えの車が17時以前も中に入れるように学校に依頼してほしいです。

・いつも大変お世話になっています。ありがとうございます。

・上の子も含め長い間、お世話になっています。子供が色々とお世話をおかけした時いつも

親身になって対応してくださる先生方に感謝しております。親の私もいつも励ましていただ

いて忙しい毎日を支えていただいています。

・いつも大変お世話になっております。娘は子どもの家が大好きで「家より学童のほうが楽

しい」と言っています。これからもよろしくお願いいたします。

・この一年、不安を感じることなく、息子も毎日楽しんで通っていました。コロナ対応で大

変な中、イベントも沢山行われ、息子も次のイベントを待ち遠しそうにしています。感謝し

かありません。これからもよろしくお願いいたします。

・いつも様々なイベントを計画してくださり、時々参加できるイベントに参加させていただ

いてます。子どもが満足そうに帰ってくるので、こちらも嬉しくなります。これからも様々

なイベントを実施、計画していただけると嬉しいです。



・いつも子供にあたたかくご対応いただき感謝しています。子供も学童で安心して過ごせて

いるようです。イベントも色々なものがあり、ありがたいです。

・多くの児童がいて大変な中、先生方にはきめ細やかな対応をしていただき感謝しておりま

す。今後ともよろしくお願い申し上げます。

・いつも気持ちの良いご対応いただきありがとうございます。今後ともよろしくお願いいた

します。

・いつも優しく接してくださり娘は楽しく過ごせているようです。ありがとうございます。

これからも宜しくお願いします。

・いつも丁寧に対応していただいて感謝しています。

・外部講師の方を招いたイベントなどは刺激があり、子供も楽しそうでした。市が開催する

イベント以外に独自のものも多くなると嬉しいです。出欠管理やイベント参加の有無、長期

休暇中の仕出し弁当の申込などをオンライン化、デジタル化して欲しい。アナログ対応の部

分が非常に多いと感じます。スタッフの方々も保護者側も双方に事務負担があると感じてい

ます。スタッフの方々にはとても良くして頂き、感謝しています。これからもよろしくお願

い致します。

③調査の結果得られた

主な意見・回答

・いつもお世話になっております。来年度以降はコロナ禍以前の様な活動ができれば良いと

願っています。特に地域での活動などの機会が増えれば良いなと思います。

・消毒臭が強く（塩素？）、子供への身体への影響が心配です。

・いつもありがとうございます。

・多くの子供達がいる中、きめ細やかに対応くださりありがとうございます。

・特にありません。今、とても楽しそうにしているので満足です。

・沢山の企画やイベントがあり、子供達が退屈させない様配慮いただいて感謝しています。

ありがとうございます。毎日楽しく通っています。今後ともよろしくお願いいたします。

ウ．こしごえ

・いつも安心して通わせていただき感謝です。親とは違う目線で子供を見ていただく事も多

く、私では気づかない子どもを見ていただく事も多く、私では気づかない子ども達の魅力や

個性、才能を見つけていただいてます。引き続きよろしくお願いいたします。

・せっかく隣に小学校のプールがあるので夏休みに行けるようにしていただきたいです。い

つもしっかり対応していただき感謝しています。

・週2回しか行けてないですが、本人は楽しんでいます。しっかり勉強する習慣もつきまし

た。ありがとうございます。

・いつも工夫されたイベントありがとうございます。場所も広くて、本も沢山あって嬉しい

ようです。またスタッフさんがとてもアットホームであたたかく見守って下さってありがた

いです。

・いつも丁寧で優しい指導に感謝しております。先生から教えてもらう、日本伝統のおり

紙、いつも嬉しそうに持ち帰って折り方を教えてくれます。

・いつもよく見ていただいていると思います。ありがとうございます。

・いつもありがとうございます。有料でもいいので書道や体操、絵の教室を開いてくださる

と良いなと思っています。

・その日の子どもの体調や気分で自分で過ごし方を選べたり、先生方のサポートもあり楽し

く通えているようです。

・いつもありがとうございます。ささいな事でもノートで連絡して頂けていて、全面的に信

頼しています。ただひとつ、こちら側の問題なのですが…習い事の関係で水曜日にイベント

実施されることが多いので、なかなか参加できず…（水曜5時間授業だから予定を組んでい

るのも十分わかっています）要は全部参加したいくらいのプログラムで本人もとても残念

がっております。それだけ学童で楽しんでいるということです。

・職員の方々は親切で対応も丁寧です。イベントもいつも子供が楽しんでいて感謝しかあり

ません。いつもありがとうございます。



③調査の結果得られた

主な意見・回答

エ．やまさき

・帰り道が心配。下の子の迎えが仕事の都合で一人帰りしてもらっていますが、冬は暗く、

人気もないため不安です。

・ケガやトラブルのないようにいつも見守っていただきありがとうございます。本人も楽し

く過ごせているようで安心して通うわせることができてとてもありがたく思っております。

・在籍しているときを見ていないので、私は分かりませんが子どもは行きたくないという時

があります。

・手厚く対応頂いている中、職員数が足りているのかやや不安です。

・子供たちの中でケンカがあった場合も適切に対処してくださりありがたいです。

・コロナ禍なので、仕方がないのですが中でどんな事をやっているのか？子供が教えてくれ

ないので、お迎えの時など中には入れたら嬉しいです。宿題をやってきてないので「毎回

やってきて！」とは言っているのですが…　そちらでも声をかけていただけれると助かりま

す。

・子供も楽しそうに通っているのでいつも感謝しています。迎えに行くと親の顔まで覚えて

下さっているので、それも安心ですし嬉しく思います。いつもありがとうございます。

・施設内で起きたことに対し、家で親に対応を求められても困る。プログラム参加につい

て、定員のあるものもあり事前に申込をさせて頂いていましたが、当日子供が参加しないと

言うことが続き、迷惑とのことだった。子供と相談の上申し込んでいるが、当日参加したく

なくなってしまうこともあると思うが、それについて家で何もやっていない、子供と話して

ないと言われ心外であった。ストレスが溜まるので、それ以降プログラに参加したいと子供

が言っても申し込むのをやめることにした。

・プログラムに予算をかけて外部から呼ぶ等もう少し充実した内容にしてはどうでしょう

か？時々定員オーバーでﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ参加できません。藤沢市では夏季休暇中調理やプールなど

あるようです。

・屋外での活動を増やしてほしいです。

・全体を常に見守っていただきありがとうございます。全体を常に見守ることが難しい中だ

とは思いますが安心安全面で子供が伝えてくれたことと。スタッフのノート等のやりとりで

違いがあり、心配なことがあります。働いているため日中の様子をじっくりご相談できず、

戸惑いながらも月日がすぎてしまうことがあります。スタッフのみなさんもお忙しい中での

ご対応だとおもうと心苦しいので、そのままにしてしまうこともあります。

・こどもは先生が大好きです、いろんなことを教えてくれたり一緒に遊んでくれたりしてい

ることを家で話しています。

・道が狭いため、雨の時など車でお迎えに行けないのが少々不便に思います。長期休暇のお

弁当注文の集金が直接現金を持参するシステムが大変です。キャッスレス決済の時代なので

何か方法があれば良いと思います。

・いつも子供の様子、体調や他の友達との関りなど細かく見て下さり安心しています。

・いつも丁寧に対応してくださり感謝しています。

現場の先生方のご苦労は沢山あるかと思いますが、やまさきの温かさを感じています。

今後もどうぞ宜しくお願いします。

・いつも楽しいプログラムを計画していただき、先生方のおかげで毎日安心して通わせられ

ることに感謝しております。今後ともよろしくお願いいたします。きめ細やかな指導にいつ

も感謝しています。プログラムはいつも楽しそうに話を聞かせてくれます。昨年のGWに親

子参加型のプログラムに参加してよい思い出になりました。今年もあれば参加したいと言っ

ています。準備等大変かと思いますが、ご検討をお願いします。おやつはポテトスティック

が好きとのことなので継続希望します。



４　指定管理者による自己評価

　（１）利用者の要望等を把握し、それらを反映する取組についての評価

毎年アンケート調査を実施しております。

アンケートは保護者の方々へのアンケートと児童からのアンケート（リクエストBOX等）に分けて行い、それぞれ

内容を精査し各施設の運営に反映させております。

　（２）様々な媒体を用いた利用者への情報提供についての評価

現在は弊社HP、利用者専用フェイスブック、毎月のおたより、施設内掲示等での情報提供を行っております。

利用者アンケートでは中の様子がわかりにくいとのご意見をいただいておりますので、今後は上記に加え、

更なる情報発信機能についての強化を検討しております。

③調査の結果得られた

主な意見・回答

・いつも親切丁寧なご対応ありがとうございます。また、たくさんのイベントを企画して頂

き、色々な経験ができてありがたく思っております。いつも安心して行かせることができて

います。今後ともよろしくお願いいたします。

・スタッフが優しくて、ちゃんと対応してると思います。逆にうちのほうから迷惑かけてこ

とありましてそれでも丁寧に説明してくれてありがたいです。子供たちは色々な環境からく

るのでスタッフが頑張っています。とても満足です。

・いつもお世話になっています。感謝しています。子供は楽しい時間を過ごしているようで

す。イベントは特に体を動かすもの（スポーツ）が楽しいようです。

・バスケ等の運動系のプログラムが増えると嬉しいです。夏休みの間、学童だけに通ってい

ると外遊びが出来ず運動不足になりがちなのでなにかしら外に出て遊べる時間があると良い

なと思っています。

・いつも温かく見守ってくださり、活動内容を工夫してくださりほんとに感謝しておりま

す。またなにか不適切な行動（子供達の）が見られた時には、即対応してくださっていると

ころが有難いです。

・いつも見守りありがとうございます。校庭などでの外遊びがもっとできるといいなと思い

ます。

・お休みのご連絡がSMSなどでできるといいと思います。

・新しいマンガ（男子向け）のものが増えたらいいなと言っています。外で遊べないのな

ら、マンガを読むかﾎﾟｹﾓﾝｶｰﾄﾞがもうひとつデッキがあると2人VS２人で同士に遊べるのに

と言っています。あと始業式、終業式の時にも注文弁当を頼みたい。子どもの荷物が多い日

なのに、さらにお弁当ももって行くのはいつも大変だなと思うので。

・プログラムの時間が6時間目のある学年に対応していないことが多いと思いますが5年生

で参加したいとも言わないので特に問題はありません。

・高学年になり、利用日も少なくなっていますがコロナ禍の3年間は両親の仕事で自宅待機

が不可能であった為通所できたことは良かったです。プログラムは曜日がお稽古の日と重な

り、ほとんど参加出来ない為、たまには違う曜日での開催があればと思いました。

・いつも楽しいイベントなど子供をあきさせない工夫をされていてすごいと思います。

・職員さんの対応が人によって冷たい時がある…。お忙しいのはわかりますが…。色々なプ

ログラムがあって、とても楽しんで参加しています。管理面でのことがあるかとは思います

が、週に何回かは校庭で遊べる日があると嬉しいようです。室内遊びだけではエネルギーを

持ち余してしまうようです。

・校庭や中央公園等外で遊べるようにしていただきたい。本がやぶれたままのようなので新

しいものにしていただきたい。

・プログラムの内容が豊富で、子供が楽しみにしております。大変有難く思っております。

これからもよろしくお願いします。



　（３）全体的な評価

年間を通して、4施設平均で70近いプログラムを開催することが出来ました。

にしかまくらのSDGｓ、こしごえのビーチクリーン、やまさきの台峰散歩等今まで行ってきた施設の特色を生かした

プログラムに加え、今年度はこしごえでもSDGｓプログラムを実施したり、いまいずみでは貸切バスでの社会見学を

実施したりと更なる多様性にあふれたプログラムを取り入れてまいりました。

乳幼児利用については、施設の立地など厳しい条件はありますが、次年度からイベント・プログラムを行い、

利用増加に向けて周知を行ってまいります。

中高学年の子どもたちには、各施設でそれぞれアプローチを行っております。

上級生のイベント委員に新入生の歓迎会を企画・実行してもらったり、新たなおもちゃや本が届いたら支援員と

協力して設置してもらうなど少し大人の仕事をしてもらうことで責任感の醸成につながっていると感じます。

５　総合評価

６　放課後かまくらっ子推進部会の意見

・利用者のアンケート結果から、約90％の割合で満足して利用されている。プログラムには、定期的継続的な内容を実

施し、多様な体験活動が計画実施されているといえる。乳幼児利用については、今後の課題のようであるが、「子育て

に関する相談」については今後益々資料者のニーズが高まるであろうから、是非積極的にプログラムを計画して欲し

い。保護者会の実施、多様な発達問題をかかえる家庭の支援なども今後検討されたい。

・中高学年の企画は今後期待されるところである。

・支援員に対する感謝の姿勢が相当数の保護者から伺えている。今後も利用者との信頼関係を継続的に図って欲しい。

・全体として安定した運営をしているが、保護者は見学等を希望しており、保護者も参加するイベントを企画すると良

いと思う。また、入退室連絡等にオンラインやSNSの活用を希望する保護者もいるため、検討が必要であると思われ

る。

・プログラムに外遊びを求める保護者も多いため、対応を検討してほしい。

・時計の読めない１年生にきちんと時間を教えたり、雨の日の置き傘の準備等について、保護者と話し合うことも必要

と思われる。

・保護者からのコメントでは多様な学習機会（イベント/プログラム）に関する満足や、更なる期待の声が散見された。

引き続き、多様な学習機会をより多くの子どもたちに届けるための取り組みに期待したい。

・アンケートにて、約90％の利用者が安心してかまくらっ子に通わせることができていると回答している。今後は、より多くの利用

者が安心して通わせることができるような運営を心掛けることに期待する。

・４施設の特徴を生かした、多様なプログラムを数多く実施している点は評価できる。今後は、他の施設で行った様々なプログラム

を各施設で取り入れ、より多くの活動体験を利用者に提供できるよう努めることを期待する。

・中高学年の利用者が、プログラムの企画・運営に携わる活動を、様々なアプローチで行っていることは評価できる。

・乳幼児の利用者が増えるよう、今後の周知等の実施に期待する。

・多様な体験活動を週に一度のペースで展開してることは大いに評価できる。報告書においては、もう少し一つ一つの活動の概要

（講師、参加人数、写真など）が分かるように工夫して作成するとさらによい。

・保護者の意見にもあった定員があるプログラムについては、公平性の観点から、基本的には希望するすべてのこどもが参加できる

よう、引き続き工夫をしていただきたいと考えている。

総合評価


